

10种简单方法防背痛

设闹铃起身活动 站着开会或办公

长时间伏案工作、一动不动坐在沙发上看电视、弯腰驼背玩电脑……所有这些生活“常态”，都很容易伤及后背。专家总结出了10种防止背痛的简单方法。

●设置手机闹铃，定时活动

很多手机可以随意设置多组闹铃，提醒自己在特定时间起身活动、拉伸运动或散步。等到养成运动习惯，就可以让它“下岗”了。

●边走边说

要长时间接听手机时，不要趴在桌前，最好戴上耳机，走出户外，边走边说，但走路速度不宜过快。

●设置电脑屏保，定时休息

按一定时间间隔预设电脑屏保，每次出现屏保，立刻停止工作5分钟，伸展四肢。

●藏起电视遥控器，手动调台

有意藏起电视遥控器，可强迫自己离开沙发，起身手动换台。虽然麻烦些，但绝对有益背部及全身健康。

●广告时间起身锻炼

利用电视广告时间，起身倒一杯开水，做做压腿、下蹲运动，或整理文件等。这样可有效缓解久坐压力，防止背痛。

●站立工作

站立工作有助于避免久坐带来的背痛等健康弊端。如果没有可调节高度的办公设备，那么工作过程中，经常站立同样有助缓解背部压力。

●换双户外运动鞋

整天穿着过软或过硬的鞋也容易导致背部压力增大。换双户外运动鞋，增加跑步锻炼时间，有助于防止和缓解背痛。

●站立或走动开会

单位开会时，所有人员站立或走动，既可防止后背酸痛，又可防止过于放松，进而提高会议效果。



●跑步机上完成任务

如果条件许可，可以在家里的跑步机上安排一定的工作任务，如边锻炼边阅读等，但跑步机务必小心慢速，确保安全。

●工间休息跑远点

工间休息或午餐时间，不妨多走一段路，远离喧闹的工作环境，既有助于解压，又可锻炼放松。（人民）

九大秘诀助你远离中年秃顶

秘诀三：合理饮食

脱发、白发多因精血不足、营养匮乏导致，可多吃一点含有非常丰富的铁、钙和维A以及对头发有滋补作用的食物，如牛奶、家禽、蔬菜和蛋白质含量非常高的鱼、瘦肉、水果等。

秘诀四：除压抑感

精神压抑越深，脱发、白发就越快。平常生活要有规律，保持充足的休息和睡眠，愉快的心情可消除精神紧张感，防止头发早白早脱。

秘诀五：不要用脱脂性强或碱性洗发剂

这类洗发剂的脱脂性和脱水性太强，易使头发干燥、头皮坏死。应选用对头皮和头发无刺激性的天然洗发剂，或根据自己的发质选用。

秘诀六：注意帽子、头盔的通风

头发不耐闷热，戴帽子、头盔会使头发长时间不透气，容易闷坏头发。尤其是发际处受帽子或头盔的压迫的毛孔肌肉易松弛，引起脱发。所以应做好帽子、头盔的通风条件。

秘诀七：戒烟

吸烟会使头皮毛细血管收缩，从而影响头发的正常发育生长。

秘诀八：节制饮酒

白酒，特别是烫热的白酒会使头皮产生热气和湿气，引起脱发。即使啤酒、葡萄酒也应适量，每周至少让肝脏“休息”两日。

秘诀九：空调要适宜

空调的暖湿风和冷风都可成为脱发和白发的原因，空气过于干燥或湿度过大对保护头发都不利。（王威）



飞机坐哪最安全

一头一尾和中间

常坐飞机的人，都有这样一个疑问，到底哪个座位最安全呢？一项针对105起坠机事故以及2000名幸存者的研究给出了参考答案。这项由英国格林威治大学完成的研究发现，逃生概率最大的座位是离紧急出口最近的那一排前后，乘客逃生概率为65%，坐在2—5排的乘客逃生概率会大大降低，为53%；挨着过道坐的乘客逃生概率为64%，坐在里面的乘客逃生概率为58%，而最危险的是正数第6排和倒数第6排的座位，一旦发生危险，死亡的概率远高于幸存的概率。（张可）

拖鞋要保健 选购很关键

随着气温的逐渐回升，一些休闲在家的人喜欢每天穿拖鞋。但是购买拖鞋时一定要注意轻便、耐用，尤其是要注意舒适、保健。选购时要注意以下3点：

要合脚 拖鞋既不宜过松也不宜过紧。过松，走路时会有很大的声响，且易产生疲劳；过紧，可能会挤压脚部骨骼，产生不适。

要轻便 最好选择布拖鞋。布拖鞋既轻便、柔软，又有很好的透气性。

鞋底要厚些 拖鞋的后跟最好有2厘米的高度，使体重负荷尽量向足弓各支点分散些，以减轻足弓承受的压力。不宜常穿平跟拖鞋，由于这类鞋的鞋底较矮，从而改变了人体的姿态，使人的身体重心容易偏向内侧，足部就会因负重不当而形成扁平足。（敏华）

家里不能缺少的三类药



感冒药 感冒是一种再普遍不过的病症。有专家分析，75%的人每年至少会感冒一次，因此，在家里备上一盒感冒药，肯定不会浪费。不过要注意，感冒药最好准备西药，因为西药感冒药多是复方制剂，成分相似，而中成药则分类较多，一般需要根据具体症状辩证使用。

需要提醒的是，感冒药只能缓解症状，而且过量用药可能有副作用，因此不可超过说明书的剂量。尤其是儿童，不要着急用药，应多休息、喝水。

助消化药 体力活动减少，饮食油腻使现代人的胃肠负担大增，不管是家里有老年人，还是有“应酬族”，都可以备上一盒助消化药，如西药多酶片、乳酶生。老年人和女性朋友多见胃寒，如果消化不良可备上一盒香砂养胃丸。

止痛药 “上班族”多发腰背痛，年轻女性受痛经困扰，很多老年人躲不开关节痛，家里可以备上一盒止痛药，但绝不能随便用。非处方止痛药主要是指非甾体抗炎药，如布洛芬、萘普生、扑热息痛等。使用时要注意：第一，有胃病或肾不好的人，一定要请医生帮你选药；第二，止痛药应从最小剂量开始用；第三，疼痛症状明显加重或出现新的疼痛症状，以及连续用药3天仍不能缓解症状，都要去看医生。（徐红）

小窍门治疗小毛病

嗓子痒挠耳朵 头疼时含块冰

身体总会出现小问题，想要快速缓解，不妨听听美国《真简单》杂志的意见。

嗓子痒痒，挠挠耳朵。“耳朵神经受刺激时，会导致喉部肌肉发生反射而产生痉挛。”美国新泽西州耳鼻喉研究中心主任、医学博士斯科特说，“这种痉挛正好可以让你不再痒痒。”

鼻子不通，手指揉两眉中间。用舌头抵住上牙床，然后用手指挤压两眉中间处。美国密歇根州立大学整骨治疗医学院助教丽莎指出，这个动作可以缓解鼻子充血，20秒钟以后，你就可以感觉到你的鼻子里非常通畅了。

听不清楚，用左耳。右耳比左耳更能适应高语速，这是加州大学洛杉矶分校的研究人员作出的分析，如果你在嘈杂的地方想听清楚一首轻柔的歌曲，那就把左耳贴过去，

左耳更能分辨音乐的声音。

喝多了，用手去扶稳定的物体。酒精会让你难以保持平衡，用手扶一个稳定的物体，能给你的大脑传输稳定信号，你就会感觉平衡多了。因为手掌的神经对掌握平衡相当敏感，比用脚撑地的方法管用得多。

心跳过快或过慢，吹吹手指。主管心跳节奏的迷走神经，通常被呼吸所控制，美国匹兹堡大学医务急救专家指出，这种方法可以使你的心跳回归正常。

头疼，含块冰。嘴里含一块冰，用舌头抵住上牙床，越使劲，头痛好得越快。

手臂发麻，摇摇头。如果你的手由于长时间保持一个姿势而发麻，那就左右摇头。手或臂膀发麻通常是由于脖子上的神经受挤压所致，所以，放松脖子上的肌肉就能缓解症状。（孙慧）

